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КОМП’ЮТЕРНІ ГЕОМЕТРИЧНІ МОДЕЛІ ПОЛИЦЬ ПЛУГІВ

Яблонський П. М., Вірченко Г. А., Волоха М. П.,
Лазарчук-Воробйова Ю. В.

НТУУ «КПІ імені Ігоря Сікорського»

За нинішніх систем автоматизованого проєктування основою
комп’ютерного геометричного моделювання є математичний апарат
NURBS (Non uniform rational B-splines) [1, 2]. Зазначені засоби
характеризуються достатньою гнучкістю, передбачуваністю та керованістю
формоутворення, завдяки чому широко використовуються в багатьох
галузях промисловості, зокрема автомобільній, суднобудівній, загального
машинобудування та інших.
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Стосовно грунтообробних знарядь літературні джерела засвідчують 
особливу важливість геометрії робочих поверхонь для досягнення належної 
якості обробітку різних за станом, структурою та фізико-механічними 
властивостями грунтів [3, 4, 5]. При цьому питання адаптування 
комп’ютерних геометричних моделей до різноманітних вимог таких 
суміжних дисциплін, як міцність, технологія виготовлення, експлуатація 
тощо розглядаються недостатньо. 

Для продуктивного та прогнозованого автоматизованого варіантного 
формоутворення авторами запропонована методика, що полягає у створенні 
універсальних комп’ютерних гнучких геометричних моделей відвалів 
плугів з циліндроїдальними та іншими полицевими робочими поверхнями. 

Приклади відповідних розробок поверхонь показано на рис. 1. 
Наведені зразки побудовані застосуванням однієї базової моделі шляхом 
варіювання належних геометричних параметрів керування. 

 
Рис. 1. Варіанти опрацьовуваних поверхонь: а – циліндрична; б – 

циліндроїдальна; в – складної форми 

 
Рис. 2. Різновиди відвалів плуга на основі поверхні: а – циліндричної; 

б – циліндроїдальної; в – більш складної форми 
 
Подальшим етапом автоматизованого проєктування є створення 

необхідних комп’ютерних твердотільних моделей. Деякі отримані при 
цьому різновиди проілюстровано на рис. 2. На даній стадії створення 
грунтообробних знарядь досліджуються різноманітні питання, пов’язані з 
конструкційними, виробничими, експлуатаційними та іншими 
властивостями плугів. Зокрема, це стосується виконання розрахунків на 
міцність методом скінченних елементів, дефініції технологічних напружень 



Збірник тез доповідей XХV Міжнародної наукової конференції

210

при виготовленні відвалів тиском, визначення діючих на них зусиль під час
експлуатації і т. д. В означений спосіб варіюванням належних параметрів
форми та розмірів, конструкційних матеріалів тощо здійснюється
комплексна оптимізація проєктованих грунтообробних знарядь.

Напрацьована та перевірена на конкретних тестових прикладах
методика створення універсальних комп’ютерних варіантних геометричних
моделей відвалів плугів з циліндроїдальними та іншими полицевими
робочими поверхнями наразі публікується.
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